

銷過要點本學期正式實施 受一大過以下之處分 兩週內可申請愛校服務

【記者符人懿報導】本校最新公布的「淡江大學學生銷過實施要點」，將自本學期起正式實施，學務處生活輔導組長高燕玉表示，該要點主要適用於因觸犯「學生獎懲規則」，受到一大過以下之處分、但深具悔意的學生，皆可於兩週內申請銷過自新。

舉例來說，某學生因退宿淡江學園遭申誠乙次處分，若該學生一年內未受到任何申誠以上處分者，可至生輔組填寫「銷過申請表」，經家長（監護人）簽章，再由導師、輔導教官及系所主管審查簽章，學務處核准後，由生輔組安排服務輔導工作，即實施為6小時之愛校服務，由執行單位督導考核，完

成服務並通過考核者，需將考核表退回生輔組，辦理後續註銷作業，即可銷過。

高燕玉特別強調，學生銷過僅註銷其懲處紀錄，操作分數之扣減仍依常規辦理。超過一大過者不適用此銷過規定。所謂「愛校服務」是指以校園內環境整理及其他適當之工作為範圍，不得從事安全有虞之工作。

該項學生銷過要點中，記申誠一次者，實施愛校服務6小時；記小過一次者，需從事愛校服務18小時；大過一次者，愛校服務54小時，其餘類推。且應分日實施，每日每次不得超過4小時，不得影響上課，須於提出申請後2個月內實施完畢，逾期失效。

→嘉雲校友會前往文光國小舉辦認識台灣之美營隊，數學小朋喜愛同學變魔術，深獲呂明昇（左二）扮演陳嘴扁一提供



淡江學園185人獲嘉獎

更換集線器 有效改善網路

【本報訊】淡江學園於上月24、25日實施清潔檢查，共有52間寢室185位同學符合標準，將可獲學務處生輔組嘉獎乙次，其餘寢室多為個人缺失有待加強。另住宿生反映網路速度緩慢，已於寒假中更換交換式集線器switch，將有效控管上傳頻寬，以免影響其他同學使用權益。

淡江學園男生宿舍進行期末環境內務檢查，是由輔導員至各寢室檢查，重點包含整體清潔（門窗浴廁）、垃圾清理、內務擺放等項目，表現良好同學將於本學期敘獎，不合格者將擇日補檢。學務處住宿輔導組呼籲全體住宿同學，共同維護住宿環境品質，提昇學生生活教育與生活品質。

另外，淡江學園住宿生反映網路速度緩慢，時有連線中斷現象，住輔組請資訊中心網路組協助改善，學校特別編列預算，在寒假中逐層進行更換設備工程。包括每層樓更換交換式集線器switch，控管上傳頻寬，降低因網路中毒。改善機櫃散熱問題，避免過熱造成故障，也加強遠端監看網路使用情形，並隨時發佈警訊，應可徹底解決網路問題。

諮詢組舉辦心理衛生週

【記者熊君君報導】學務處諮詢輔導組於開學的第一週，在商館展示廳舉辦「生命的圓融，全人關懷」心理衛生主題輔導週，明日（週二）中午12:00將由行政副校長高柏闔及學務長蔣定安主持開幕，展出時間至週五。

諮詢組組長胡延薇表示，此次輔導週以「自我成長」、「環境保護」、「人際互動」等各方面為主題，藉由多種活動形式，宣導「全人圓滿」的概念，活動內容有諮詢組精心製作的「你我之間最好的距離—遠離性騷擾、性侵害」電腦網頁、海報展以及書展，將展出80多本書提供同學閱讀，還會贈送「心的旅程」、「蛋捲超人魔法書」、「五虎崗快樂行」等書及套卡，希望同學踊躍參與。

本學期新增15間多媒體教室

【本報訊】為使教學更為生動活潑，教務處教學科技組今年寒假新裝修15間多媒體教室，使全校多媒體教室達到150間；並積極改善語言學習環境，同時更新台北、淡水校園兩間語言練習教室設備，採用國際牌WE-LL300語言設備系統，提昇同學語文能力。

目前全校教室約有二百餘間，教學科技組表示，為了讓教師更能運用現代科技，提昇教學效果，於去年暑假裝修40間多媒體教室後，今年寒假繼續裝修15間，增加單槍投影機、DVD、錄放影機及喇叭等視聽設備，以便教師應用，每間約花費新台幣20萬元。

因應國際化時代的來臨，台北校園D401-2及淡水校園L101兩間語練教室同時更新，採用國際牌WE-LL300語言設備系統，除了具有聆聽課程、雙語教學、群組示範、分組會話、聽力測驗和分析、教材編輯等功能外，並符合全民英檢檢測的需求，希望同學好好利用，其他語練教室未來也將陸續更新。

在學期間失蹤 五年來音訊全無 本校協助家屬爭取50萬元理賠金

【記者符人懿報導】五年前財金系一年級的張錦倫無故失蹤，家屬委託本校尋尋並報警處理，迄今下落不明。去年年底，張生家屬向當時承保本校學生平安保險的台灣人壽公司詢問，是否能核發意外失蹤理賠金遭拒，在經過保險系教師林麗銘及校友陳富琴協助爭取後，家屬於上月順利獲得保險理賠金50萬元，張母特捐出6千元感謝學校。

民國98年3月13日，當時就讀財金系一年級的張錦倫失蹤，家屬委託李金男教官幫忙找尋查問，至今仍未尋獲，被警政署列為失蹤人口，張生母親邱春櫻表示，近幾年，張錦倫的父親、奶奶也因思念孩子，相繼因病過世，她至今殷切期盼錦倫能平安歸來。

去年10月張母向台灣人壽公司申請意外失蹤理賠金，但台灣人壽以張錦倫無故失蹤，表示：「張生非意外事故，且超過理賠期限，歉難核付。」學務處生活輔導組在知道此事後，透過「現代保險教育事務基金會」居中協調，經基金會成員本校保險系副教授林麗銘與本校79年畢業保險系校友陳富琴協理奔走協助，張母順利獲得新台幣50萬元全額理賠。本校也在歲末聯歡會中，由校長張家宜頒發「熱心助人」獎牌給林麗銘老師。

張母說：「接獲這筆款項，内心相當激盪……。」這件事使她確信，這個社會充滿了愛心與溫暖，對於張錦倫有幸成為淡江學生與有榮焉。她相當感謝本校教職員在工作繁忙中，特別抽空處理，對本校雪中送炭之情將永感於心。

社團返鄉服務 校友到場打氣

【記者陳泊村報導】阿扁總統到嘉義文光國小舉辦認識台灣之美營隊？別懷疑，這是嘉雲校友會返鄉服務隊的表演活動，另有二齊校友會等七個社團，在寒假期間返鄉舉行服務隊，以各式各樣的主題、活潑有趣的活動，帶領當地國小三至六年級小朋友渡過歡樂時光：各地校友會長及校友的熱心打氣，則讓服務隊員們感到溫暖。

嘉雲校友會在文光國小舉辦的認識台灣之美營隊，「阿扁總統」赫然蒞臨，原來是數學呂明昇扮演的「陳嘴扁」來教小朋友變魔術，說話聲音跟動作都模仿阿扁，還特地打扮成阿扁下鄉的休閒穿著，讓大家覺得很有趣。在介紹台灣節慶時，呂明昇則搖身一變，扮演成阿扁下鄉的婦孺，更是令人捧腹大笑。

隊長中文三B林珮如表示，由於小朋友很喜歡唱歌團體5566，所以我們在教唱課程中，特別模仿5566，吸引小朋友的注意及認同，達到不錯的效果。她特別提到，文光國小

許多老師都是淡江校友，因此特地帶著小孩去參加，或者到現場加油打氣，「真的感到校友的溫暖」。另外，除了竹崎鄉長王焜弘蒞臨，地方電視台也去探訪該服務隊。

二齊校友會在臺南市石門國小舉辦歡喜Holiday節慶營，台南市校友會長鍾炳耀在開幕式致詞，並致贈每位工作人員及學員一個醫藥包。該營隊以一節課為一個節慶，報到時就是大年初一，帶領小朋友們迎財神，元宵節吃湯圓，端午節教大家包粽子，中秋節大家就烤肉，四天營隊下來，就參加過十五、六個節日。

屏東校友會則是以世界文化為主題，在屏東縣內捕國小服務當地小朋友，屏東縣校友會長鄧啓東帶著二箱蘿蔔到開幕式跟大家見面，從中國、日本、希臘到埃及，屏東校友會員以短劇的方式，透過海報、世界地圖等道具，邊演戲邊介紹各國文化給小朋友知道。大地遊戲也以民族性為設計，例如到了「日本」關卡，「

因為日本人是島國漁民文化，所以我們就讓小朋友玩撒網捕魚的遊戲」，隊長財金三A李叢年講解道。

小朋友喜歡看卡通，基層文化服務隊在花蓮縣壽豐國小，舉辦童話王國育樂營，每位工作人員都打扮成童話人物，有睡美人、小飛俠等，隊長會計二謝正倫就變身為小木偶皮諾丘，還戴上了會變長的假鼻子。

彰化校友會返服隊則是在彰化縣新水國小，打造機器貓王國育樂營，以自然實驗的方式，帶領小朋友進入小叮噹的道具魔法世界。員林鎮劉添銘的公子也是本校校友，代表彰化縣校友會長張世良，帶著礦泉水到現場打氣。

另外，康輔社以民俗為主題，教小朋友作風車、槌球及鑲嵌畫。大地環保工作團以短劇傳達環保意識，並且教小朋友用資源回收做衛鋒車。

歲末聯歡 同仁大展才藝

【記者薛仔秀報導】93年度歲末聯歡會於元月28日在活動中心熱鬧登場，現場除了安排精采非凡的表演節目外，還準備了許多抽獎及頒獎活動，讓現場所有教職員工HIGH到最高點。

校長張家宜及張創辦人在開場時率先發表演說，除了感謝大家辛苦工作外，還期許所有教職員工在94年可以更上層樓，使本校可以「放眼國際，展望未來」。

本次歲末聯歡會節目由理學院主辦，理學院秘書凌公康擔任主持人，優雅的台風與精心的裝扮，讓眼睛為之一亮。節目中策劃了民俗表演、勁舞、拉丁舞曲、懷念歌曲、胡琴鋼琴合奏，以及合唱「榕樹下」，以及理學院所有教職員工合唱「感恩的心」，表達他們對所有人的感謝。下屆歲末聯歡會將由工學院主辦，而在授旗典禮上，理學院院長陳幹男說，希望下屆的歲末聯歡會「節目不可少，但摸彩金應加倍。」

之一振，最高金額是由董事長張室宜、名譽董事長張美文及創辦人張建邦所提供的三個2萬元大獎。

而在表演節目方面，除了鄧公國小帶來的民俗表演外，還有舞蹈及音樂的演出，其中國標社的熱舞表演，更在寒冷的冬天中，為在場的教職員工帶來熱情。數學系助理教授吳孟年的鋼琴表演與之配合，中西樂器的結合，譜出絕妙的樂章。

歌唱表演方面由理學院三位前院長林雲山、胡德軍、薛文發，演唱日文歌曲「愛你入骨」，精采的表演引來台下觀眾一陣歡呼，最後由前校長林雲山獻唱安可曲「榕樹下」，以及理學院所有教職員工合唱「感恩的心」，表達他們對所有人的感謝。下屆歲末聯歡會將由工學院主辦，而在授旗典禮上，理學院院長陳幹男說，希望下屆的歲末聯歡會「節目不可少，但摸彩金應加倍。」



↑理學院三位前院長（左起）薛文發、林雲山、胡德軍，演唱日文歌曲「愛你入骨」，精采的表演引來台下觀眾一陣歡呼。（記者陳光熹攝）

本報記者 開學前再充電 邀請9位媒體工作者經驗分享

【記者劉昆霖報導】本報於上週五、六（18、19日）舉辦為期兩天的記者寒假研習會，邀請知名媒體工作者前來指導，提昇記者採訪寫作的技巧。

本報創辦人張建邦博士特別蒞臨始業式，除勉勵記者同學們，並交付本社未來一學期採訪任務。張創辦人表示，今年是本校重要的一年，因為創校正好滿55年，蘭陽校園也即將於9月落成招生，希望本報可以在硬體建設方面多加報導，並採訪老師同學的反應和看法。對於本報的表現，張創辦人十分讚許，直說淡江時報在全國各大專院校的刊物中，永遠是第一的。

張家宜校長也在結業式中給記者們加油打氣，為本次的研習會畫下完美句點。

本次邀請的講師分別為：自由攝影師兼任大學講師的詹朝陽、自由作家張平宜、商業週刊兼遠見雜誌記者溫怡玲

Relax撞球賽 電機系抱走冠軍

【記者陳志堅報導】由大操場旁Relax撞球概念館與本校體育室主辦的第1屆淡江大學Relax盃撞球團體賽，已於上月9日舉行。電機B隊從16隊激烈競爭下，抱走第一名8000元獎金，二、三名則分別由電機及數學A獲得。

在第一天的預賽中，參加比賽的選手從大到研究所都有。各隊伍均卯足全力，搶尾局、爭第三點，獲勝的隊伍多驚險過關，場邊和場上一樣熱烈，只要好球出現，為選手加油的親友團，立刻歡聲雷動，讓比賽增添不少熱鬧氣氛。

第二天的冠軍賽更是精采，由敗部冠軍機電對上電機B，比賽規定敗部必須連勝兩場才能獲勝。機電先勝一場，第2場雙方為了高額冠軍獎金及榮譽互不相讓，雙方各拿下1點，在關鍵性9號球單打中，電機進學三陳紀豪以2號球kiss9號球入袋，拿下第7局，也讓電機B隊摘下冠軍。

線上英文寫作班受理報名

【本報訊】成人教育開設線上英文寫作班，上課方式為參加學員上網輸入授權帳號及密碼，即可不限時數使用My AccessTM系統，進行線上英文寫作，不受時空限制。即日起至3月10日止報名，特別優待本校同學及校友，3月1日前報名，免繳報名費。

該課程以導導式線上寫作及評分管理系統為主要訓練工具，由具備英文寫作教學專長及遠距教學之教師主授，課程期間，師生可藉電子郵件，及遠距教學平台進行互動，另搭配留學考試TOEFL、GRE或GMAT線上模擬測驗（使用期限90天），讓學員可實際上線演練。

開課時間為3月19日至7月16日，為期18週，其中由授課教師線上指導12週；學員自由使用練習6週。並安排專業教師於期初、期中、期末3次面授，讓師生有面對面指導請益的機會。面授時間為3月19日、4月30日及6月4日，皆為週六上午10:00-12:00。

兩海外遊學團收穫豐碩

【記者薛仔秀報導】「來日本學習到很多當地文化，安排的課程也相當有趣，能參加這個遊學團真是太好了！」參加本校推廣教育中心主辦的日本文化研習團，黃憶茹興奮地訴說參加心得。

推廣教育中心在寒假舉辦澳洲雪梨大學英語研習團，及日本東京文化研習之旅，日本研習團的內容包括日語研修、東京觀光、文化體驗等多元化的活動，豐富的行程及充實的上課內容，最受到同學們青睞。團員邱曉婷說：「如果有機會，我很樂意再參加像這樣的遊學活動。」

參加這兩個海外遊學團的團員，大多都是18到22歲的學生，對他們而言，這次遊學團低價的團費及豐富的行程，是吸引他們參加的主因。在20天的日本研習團中，團員們對於住宿、語言課程、成長收穫等各方面都有極高的評價，尤其穿和服及學習茶道體驗活動，團員黃齡慧高興的說：「這次遊學之旅讓我學到獨立的生活方式，日文能力也增加了，真的很好玩、很充實喔！」



↑創辦人張建邦博士（右）上週五蒞臨本報寒假記者研習會始業式，並頒獎給上學期表現優秀的文字和攝影記者者。（記者邱湘媛攝）

學生最安全的城堡—霞關學生網路住宅

- * ADSL無限上網、快捷網路任你飄
- * 24小時警衛保全、電腦磁卡管制進出、安全無虞
- * 傢俱齊全、無需另行購置
- * 設有獎學金，另免費提供學生平安保險及交通車
- * 多功能公共設施（閱覽室、健身房…等）超優、超享受！
- * 五星級設備、價格超值—外租學子最佳選擇



座落地址：
台北縣淡水鎮淡金路77巷24-52號
洽租電話：
(02) 2629-3818
(02) 2755-1399 ext.3110~3119
<http://www.cathay-realty.com.tw>

國泰人壽

全國第一座專業學生住宅
霞關
學生網路住宅 出租